



RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

2651 Rétság, Rákóczi út 20. Telefon: 35/550-100

www.retsag.hu Email: hivatal@retsag.hu

Előterjesztést készítette és előterjeszti: Mocsári Gergely tagozatvezető

TÁJÉKOZTATÓ A KIHELYETT KÖZÉPISKOLA 2012.ÉVI MŰKÖDÉSÉNEK TAPASZTALATAIRÓL

ELŐTERJESZTÉS

a képviselő-testület 2012. szeptember 21-i ülésére

Tárgyalja	Ülés	Szavazás
<input type="checkbox"/> Szociális bizottság	<input checked="" type="checkbox"/> Nyílt	<input checked="" type="checkbox"/> Nyílt szavazás
<input checked="" type="checkbox"/> Pénzügyi és Városüzemeltetési Bizottság	<input type="checkbox"/> Zárt	<input type="checkbox"/> Titkos szavazás
<input type="checkbox"/> Közbeszerzési Bizottság		<input checked="" type="checkbox"/> Egyszerű többség
<input checked="" type="checkbox"/> Képviselő-testület		<input type="checkbox"/> Minősített többség

1. A TÁRGYALANDÓ TÉMAKÖR TÁRGYILAGOS ÉS TÉNYSZERŰ BEMUTATÁSA

Tisztelt Képviselő-testület!

A rétsági nappali középiskolai oktatás „újkori” történelmének hetedik tanévét kezdtük meg 2012. szeptemberében.

Az elmúlt 2011/2012. tanévben teljesedett ki a nappali és esti tagozatos oktatás azzal, hogy minden évfolyamon volt egy-egy osztály. Mint a mellékelt táblázatból kitűnik, az osztálylétszámok igen változóak (15-35 tanuló) voltak.

Először fordult elő a hat év történetében, hogy mind a nappali, mind az esti tagozaton érettségi volt Rétságon. A nappali tagozatos érettségizők közül 3 fő egyetemre, illetve főiskolára nyert felvételt, 9 fő OKJ-s képzésben, illetőleg 13. évfolyamon folytatja tanulmányait, 3 fő munkába állt.

A végzett esti tagozatosak a kistérség üzemében, intézményeiben dolgoztak eddig is, szellemi értékük lett magasabb szintű, illetve munkakörükhöz feltétel volt az érettségi letétele.

Tanulói összetételünk mind a nappali, mind az esti tagozaton rendkívül heterogén. Nagyrészt a rétsági kistérség településeiből érkeznek tanulóink, de jelentős a balassagyarmati, illetve váci kistérség területéről érkező tanulók, illetőleg hallgatók száma. Származásukat tekintve is vegyes a kép (!), büszkén felvállaljuk a hátrányos helyzetű (mintegy 50 %), a roma származású tanulók oktatását, nevelését, aminek eredményesen eleget is teszünk. Intézményünk hat éves történetében nem volt olyan tanuló, aki eredménytelenül érettségizett volna.

A nappali tagozaton szakközépiskolai képzés (informatika, közgazdasági), az esti tagozaton gimnáziumi képzés folyik. A nappali tagozat 9-10 évfolyamán alapképzés közismereti tárgyakkal, a 11-12 évfolyamon érettségire való felkészítés, és a tagozatnak megfelelő képzés történik.

Rétságon a kétféle középfokú oktatásban összesen 141 tanuló vett részt, a nappali tagozaton emelkedő létszámmal, az esti tagozaton csökkenő létszámmal.

Ez a tendencia az új tanévben tovább erősödött, jelentősen nőtt a nappali tagozatosok száma (+16 fő), míg radikálisan csökkent az esti tagozatos hallgatók száma (-11 fő).

A nappalisok létszámának növekedése részben beiskolázási munkánknak, részben annak köszönhető, hogy Rétságon is a rétsági szülők is elfogadták iskolánkat, magukénak érzik azt. Ez ellenkező tendencia az országossal, hiszen tovább csökken a középiskolás korú fiatalok száma. Valószínűleg szerepet játszik a növekedésben iskolánk eddigi munkája, az érettségiző tanulók eredménye és a továbbtanulók aránya.

A rétsági tagozat nevelőtestülete nagy felelősséggel, elhivatottsággal végzi oktató-nevelő munkáját. Ennek is köszönhető tanulóink jó teljesítménye, helytállása. Kiemelendő az a tanár-diák-szülő kapcsolatrendszer, amely a nagyvárosi intézményekre nem jellemző, a családdias légkör nagy jelentőségű a hátrányok csökkentése, a szocializáció terén.

A szakos ellátottság természetesen 100 %-os.

A nevelőtestület 17 fős, melyből 12 fő kinevezett főállású, 5 fő óraadó.

A pedagógusok lakhely szerinti megoszlása:

- rétsági 6 fő
- az anyaiskolából jár ki 7 fő
- közeli térségből 4 fő
- az új tanévben 2 fő rétsági általános iskolai pedagógus nem fogadta el óraadói felkérésünket (!?)

Osztályaink, tanulóink, nevelőink részt vállaltak, vállalnak a város kulturális életében, közéleti eseményein:

- kiállítások az intézményben, a Művelődési Központban
- részvétel és szereplés a városi ünnepségeken, emléknapokon
- a város eseménye is a középiskolai tanévnyitó, és tanévzáró ünnepély, a szalagavató, és a ballagás

Az elmúlt időszakra – sajnos – jellemző volt a rövid időn belüli fenntartóváltás. Eredendően Balassagyarmat Város volt iskolánk fenntartója, 2011. nyarán a Megyei Közgyűlés vette át ezt a szerepet, majd 2012. januárjától a Megyei Intézményfenntartó Központ a gazdánk, de már tudjuk, hogy ebben is változás lesz a következő évben. Ezek a váltások igen nagy kihívásokat jelentettek, jelentenek az intézmény vezetése, a nevelőtestület számára.

Mindezen központi problémák mellett Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete az elmúlt hat évben, és jelenleg is felvállalta az intézmény elhelyezését, működési feltételeinek biztosítását, ami a városnak évi több millió forintos kiadást jelentett. Köszönet ezért a Képviselő-testületnek, köszönet, hogy magáénak érzi ezt az intézményt is, mindent megtesz a rétsági középiskolai oktatás további működéséért, létéért.

Rétság, 2012. szeptember 11.

Lavaj Árpád sk.
igazgató

2011/2012. tanév - év végi adatok

1. sz. táblázat

	Nappalis létszám	Ebből bukott	Nyáron távozt	Nyáron érkezett	Estis létszám
9. RSZ	25 tanuló	-	2	2	-
10. RSZ	35 tanuló	1	1	2	8 tanuló
11. RSZ	25 tanuló	-	-	1	15 tanuló
12. RSZ	15 tanuló	-			18 tanuló
Összesen:	100 tanuló	1	3	5	41 tanuló

átlagléttség: 25 tanuló/osztály

2012/2013. tanév- nyitó adatok

Nappali tagozat				Esti tagozat		
		rétsági	Roma származású		rétsági	Roma származású
9. RSZ	31 tanuló	15 (50 %)	4	-		
10. RSZ	25 (+4) tanuló	10 (40 %)	4	-		
11. RSZ	34 (+2)tanuló	9 (24 %)	6	-		
12. RSZ	26 tanuló	4 (15 %)	5	30 tanuló	7	3
Összesen:	116 (+ 6) tanuló	38 (33 %)	19 (16 %)	30	7 (23 %)	3 (10 %)
	SNI					

átlagléttség: 29 tanuló/osztály

Összesen 141 (+ 6 tanuló), melyből rétsági 45 tanuló (32 %)
Roma származású 22 tanuló (15 %)

2. ELŐZMÉNYEK, KÜLÖNÖSEN A TÉMÁBAN HOZOTT TESTÜLETI DÖNTÉSEK

3. HATÁROZATI JAVASLAT**./2012.(IX.21.) KT. HATÁROZAT**

Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Balassagyarmati Mikszáth Kálmán Gimnázium Szakiskola és Szakközépiskola rétsági tagozatának 2012.év működésének tapasztalatairól szóló beszámolót megismerte, és tudomásul veszi.

Rétság, 2012. szeptember 12.

Mocsári Gergely
tagozatvezető

Girasek Károly
Önkormányzati képviselő, tanácsnok
2651 Rétság Postafiók: 44
girasek@wnet.hu

Tárgy: Tanácsnoki vélemény középiskola beszámolójához

Rétság Városi Önkormányzat
Képviselő-testületének
Rétság

Tisztelt Képviselő-testület!

A rétsági középiskola – noha fenntartója nem a város – mindig a figyelem középpontjában volt. Ennek több oka is ismert, ezért is indokolt, hogy időnként tájékoztatót adjon a város képviselő-testülete számára. Ez a tájékoztató ennek az igénynek megfelel. Részletes adatokat közöl a tanuló és pedagógus létszámról, az osztályok adatairól és az összetételéről is.

Azt tudjuk, hogy az iskola munkájába, pedagógiai programjába és bármilyen, a neveléssel kapcsolatos dologba a városnak nincs beleszólása. Az csakis a fenntartót illeti meg. Korábbi megállapodásunkban (ameddig az érvényesnek volt tekinthető) volt egy egyeztetési, tájékoztatói kötelezettség, ami akkor sem valósult meg. Az előző ülésen tárgyalt megállapodás-tervezetbe már eleve nem is tett be ilyen kitélt a testület, hiszen megvalósulása úgymint kétértelmű lenne. Tény, hogy a szakmai működés feladata a fenntartó dolga. Ő határozza meg ehhez a tárgyi és személyi feltételeket és gondoskodik a jogszabályok betartásáról.

A fent említett szerződési (pontosabban szerződésihiányos) állapotok miatt jó lett volna, ha a tájékoztató kitér a működtetéssel kapcsolatos kérdésekre is. Más csak azért is, mert a város ezen a területen kapcsolódik az intézmény működéséhez, és vállal (különböző számítások szerint) évi 4-5 millió forint értékben üzemeltetési – épületbiztosítás mellett energia és egyéb – költségeket annak érdekében, hogy az intézmény működhessen a városban. Tekintve, hogy középiskola működtetése nem alapfeladata a városnak, ez bevételei terhére önként vállalt feladat, amelyet több évben hiányos költségvetése, illetve jelen időszakban hiteltörlesztési kötelezettsége ellenére már 7. esztendeje biztosít. A város szándéka ezt továbbra is felvállalni.

Szükséges lett volna kitérni a működéssel kapcsolatos megállapodások kérdéskörére, mert tény, hogy az intézmény hosszú ideig érvényes megállapodások nélkül működött a városban. Ez senkinek nem volt jó. Tekintve, hogy az előző képviselő-testületi ülésen ezt a témát részletesen kitárgyaltuk, itt nem térek ki rá. Remélhetőleg már csak arról lehet tájékoztatni az önkormányzatot, hogy a gondosan összeállított megállapodás-tervezet aláírásra került, így ez a probléma elhárult.

Az előterjesztés tárgyalását javaslom – esetleges bizottsági pontosítás után – elfogadásra javaslom.

Rétság 2012. szeptember 12.


Girasek Károly tanácsnok